
A fel adat egészét átfogó segítés

A fejlődő országok egyházai nem oszthat ják részekre a gondjaikra bízott
embere k életét : egy társadalmi-gazdasági és egy erkölcsi-val lásos részre.
Ezért nem oszthatj ák munkájukat szorosan vett társadalmi és szorosan vett
vallási t evékenységre. Legtöbb tevékenységükhöz szükségük van a mi segit·
ségünkre. De ekkor beleütköznek abba a fu rcsa v álasztóvonalba. amelyet a
nyugati intézmények és hittestvérek a .fej lődést előmozdító munka" és a
. mlsszlö" között vontak. Nehezen értik meg ezt. .Mlért nemindultok ki az
ember tel jes szemlél etébő l , úgy, ahogy ez megvan a segítségeteket kérő eqy­
házakban?" (Etióp lából) .Miért nem segítetek minden szempontból meqvalösl­
tani missz ionáriu si feladatunkat?" (Dery ghanai érsek) Ilyen kérdéseket sze­
geznek nekünk a f iatal egyházak szóv i vő i , s ezek komoly meggondolást kíván­
nak meg tőlünk . Amikor a f iatal egyházak segítségünket várják, éppen abból a
célból , hogyegyházként élhessenek, akkor nekünk bőkezúen meg kellene adni
ezt a segíts éget. Joggal áll ítha t juk, hogya holland egyház a múltban nem fös­
vénykedett e kér t segít séggel. Igy fog tenni az elkövetkező időben is, bár
személyi támogatásunk föltét lenül csökkenni fog. De minthogy a misszion áriu­
sok és segítők igénye is csökken, ez nem túlságosan súlyos probléma. Mind­
amellett sok vid ék még sü rg etően kér i lyeneket. Reméljük, a következő ídő k­

ben is lesznek f iatalok, akik segít eni akarják a tengerentú li egyházakat evan­
gelizáló felad atukban, papi m i nőségben is, ha igény van rá. A korosabb rnisz ­
szionáriusokkal együtt el kell érniök, hogy a munka tovább folyjék mindaddig,
míg a fi atal egyházaknak már nincs szükségük erre a támogatásra .

ISTEN ORSZÁGÁNAK TERJEDt:SE AZ EGYHÁZATYÁKNÁL

Aranyszavú Szent Péter (406 k. - 450 k.) : Sermo 98.

Hallottátok ma, testvérek, hogyan hasonlíttatott össze a mustármaggal a
mennyek országának egész nagysága. Hogy lehet az, hogy akkora hatalmat
egy ilyen kicsi , legkisebb, sőt legeslegkisebb hasonlat magában fogla l? Mert
így szólt az Úr : . Mlhez hasonló az lst en országa és mihez hasonlítsam azt?"
(Lk 13,18) Midőn azt kérdi : mihez hasonló ... , megmutat ja, hogy maga is
keresgél hasonlat után. Hát maga az Ige is keresi a hasonlatot, 0, ki a tud ás
forrása, a tan ít ás folyama, ki mindenki szívét öntö zi, értelmét megnyit ja, lelké t
tág ítja? De halljuk csak, mit talált . •Hasonló a mennyek országa - így szólt
- a mustármaghoz." Az égen és föl dön hiába keresgélvén, nem ta lál mást ,
csak a mustármagot , amelybe bele fogla lja az égi uralom egész hatalmát? A
mustármag kicsinységébe zárja bel e azt az országot. mely egyedülállóan ha­
talmas , örö kké boldog , istenségtől ragyogó, szétárad az egész égen, és elte r­
[edaz egész földön? - . Hasonló a mennyek országa a mustármaghoz." Ez a
hívek minden reménye? Ez legfőbb vágyakozásuk? Ez az a boldogság , melyet
a szúzek a megtartóztatás hosszú fáradalmaival szereznek? Ez az a dicsőség,

59



amelyet a vértanuk vérük ontásával nyernek el? Ez az. amit szem nem látott.
fül nem hallo t t . ember szívébe fel nem hato lt ? (1Kor 2,9) Ez az, amit az Apos­
to l megígért az Istent sze retőkne k ? Testvérek, ne inogjunk meg könnyen az
Úr szavai rnlatt, mert ha .az lsten oktalansága bölcsebb az embereknél, és az
lsten gyöngesége erősebb az emberekné l" (1Kor 1,25), Istennek ez a leg­
kisebb teremtménye fenségesebbnek túnlk fel a világ egész nagyságánál; ha
ezt a mustármagot úgy vetjük el szív ünkbe. hogya megértés nagy fájává nő

bennünk. és az értelem egész magasságában fe lmelkedik az égbe, és a tudás
ágait szétterjeszti, akkor magjának egész tüze bennünk lobog . és lángol szt­
vünkben, és gyümölcsének megízlelésével tudatlanságunkat teljesen meqszün­
tetl.

.Hasonl ö a mennyek országa a mustármaghoz." Krisztus a mennyek orsz á­
ga, aki mint a mustármag, a Szúz testének kertjébe ültetv e, az egész világon
a kereszt hatalmas fájává nőtt és gyümölcse oly édességet adott, mikor a
szenvedés megtörte, hogy minden élő az O érintésétől nyert ízt és fűsze rt .

Mert ahogy az ép mustármagban el van rejtve annak ereje, s csak akkor túnik
ki igen erősen , ha széttörik, így Krisztus Testét is meg kellett tömi. ha nem
akarta erejét rejtegetni. Mi is Testvérek, törjük meg ezt a mustármagot , ha
meg akarjuk erejét érezni ebben a hasonlatban. Kriszt us a királ y, mert től e

ered minden uralom; Krisztus az ország, mert Benne van az ország minden
dicsősége; Krisztus ·ember, mert az egész ember benne állíttatik helyre ; Krlsz­
tus a mustármag, mert az lsten egész nagysága az ember csekélységébe rej·
tezik. J;s mit mondju nk még? Mindent O teremtett, hogy önmagában meq újít,
son mind ent . Krisztus, az ember. vette a mustármagot, azaz Krisztus , az em­
ber. vette az lsten országát, amelyet mindig bírt Kr isztus , az lsten; és elve­
tette kertjében , azaz az Egyházban, Jegyes ében. Ezt a kertet gyakran em legeti
az ~nekek ~nekében , mondván: bezárt kert . Az Egyház kertj e az Evangélium
ekevasa nyomán az egész földre kiterjed, körül van kerítve a fegyelem karol­
val . az apostolok munkáj a nyomán minden gaztól meg van tisztítva, a hívek
ültetv ényeltől . aszúzek lil iomaitól, a vértanuk r ózs áltöl. a hitvallók üde zöld­
jétól ékes, örök virágokkal illatozó. Tehát ilyen mustármagot vetett kertjébe
Krl sztus , midőn megígérte országát, amely a pátrl árkákon alapul , a próféták­
nál született meg, az apostolokban nőtt, az Egyházban hatalmas fává lett, sok
ágat hajtott az adományokban, amelyeket így soro l fel az Apostol : . Egylknek
a bölcseség beszéde adatik, a másiknak a tudo mány beszéde, ennek a gyógy í­
tások adománya. annak csodatevő hatalom, ennek a prófétálás, annak a szelle­
mek megítélése, amannak nyelvek nemei" . (1Kor 12,8-10)

Hallottátok. Testvérek, hogy az a mustármag mic soda fává sarjadt, hallot­
tátok, milyen gyökereket eresztett, hallottátok, hogy hány és milyen ágakat
hajtott. amelyeken az ég és nem a levegő madarai, a bölcseség és okosság
szárnyaival. a hit biztonságával nyugosznak. ~s halljad te ls , ha nem akarsz
félni a föld i vadaktól , ha ki akarod kerülni a ragadozó madarakat. a falán k
kesely ű ket . azaz a levegő madarait: minden gonosz szellemet ; emelkedj fel
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a földről , hagyd el a fö ldi eket, vedd a megjövendölt galamb ezüstös szárnyait
(Zs. 67,14). vedd az isteni Nap fényétől ragyogó szárnyakat , rep ül] fel aranyos
fényben, hogy végre megnyugodjál az ilyen hatalmas ágak közt, minden hurok­
ból végkép kiszab adulva, mert ily hatalmas repüléssel ily nyugodt helyre ta­
láltál.

(Keresztény Remekírók 13,90-93)

Szent Patrik püspök (385 k. - 461) Ocnfesslo-j ébél (Cap. 14-16.)

Szüntelen hálát adok Istenemnek, aki megk lsé rtetésem napján megőrzött

a hüségben, úgyhogy ma bizalomm al ajánihato m fel neki az áldozatot , élő ál·
dozatul lel kemet Uramnak, Kris ztusnak, aki minden szorongattatásomban meg­
tartott. Elmond hatom : KI vagyok én, Uram, vagy mt a hivatásom , hogy ennyire
befödöztél Istenségeddel? hogy ma állandóan ujj ongjak a népek között, és
magasztaljam nevedett mindenütt, nemcsak a kedvező dolgokért, hanem a
viszontagságokban is: hogy ami csak velem történ ik , akár jó, akár rossz, eqyen­
lóképpen fogadjam, és mindig hálát adjak Istennek , aki megmutatta nekem,
hogyan higgyek benne , a kétségbevonhatatlan , vég nélkü li Istenben, és meq­
hallgatott; hogy én, a tud atl an, a végső idókben merészkedhettem hozzáfogni
ehhez a szent és csodálatos munkához, utánozva azokat. akikrő l az Úr már
régen előre megmondotta, hogy hirdetni fog ják Evangéliumát, . bizonyságul
mind en népnek."

Honnét áradt belém ez a bölcsesség, amel y nem volt bennem , hisz sem
napja im számát nem ismertem, sem Istenrő l nem tu dtam? Honnét utána ez a
nagy-nagy üdvösséget hozó ajándék, hogy Istent megismertem, megszerettem,
úgyannyira, hogy elhagyjam hazámat, szüleimet, és eljöjjek az Evangéliumot
hirdetni Irorsz ág népének, elv iseljem a hitet lene k gyalázását , megvetést és
sok üldözést türjek el utamon, egészen a bilincsekig , és szerény tehetsége­
met mások hasznára fordítsam?

~s ha mél tó lennék rá, kész vagyok életemet is késlekedés nélkül , boldo ­
gan adni az ő nevéért, s annak szolgálatára akarom használni mi ndhalálig, ha
az Úr megengedI. Mert igen nagy adósa vagyok Istennek, aki ekkora kegyel.
met adott nekem, hogy ált alam szülessenek annyia n újjá benne, és utána a
tökéletességre jussanak; meg hogy minden ütt papokat küldjenek ehhez az
imént megtért néphez, amelyet lsten a fö ld határairó l hívott meg, a próféták
által adott régi ígérete szerint: . N épek jönnek hozzád a fö ld határairól, és azt
mondják: Hamis bálványokat készítettek atyáink, nincs semmi hasznuk." tS
másutt: . A népek világosságául rendelt elek, hogy üdvösségük légy a fö ld
határá ig."

Várni akarok tehát annak ígéretére, aki soha meg nem csal, ahogy az Evan­
géliumban megigéri: . Jönnek majd napkeletről és napnyug atról, és letelep­
szenek Abrahámmal, Izsákkal és J ákobbal". amint hisszük, hogy a hivők az
egész világból fognak származni.
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